Le 24 mai 2014

A l’attention de : Monsieur le Maire de Crolles, Monsieur le Président du Grésivaudan, Mesdames et Messieurs les élus,

Objet : Le Conseil général de l'Isère aurait décidé l'arrêt du bus 6020 à place de Verdun.
Mesdames, Messieurs,

Si l’information citée en objet s’avère exacte, je vous demande de faire savoir rapidement si vous approuvez ou non cette décision.

Au cas où vous ne l’approuveriez pas,  je propose que les collectivités que vous dirigez prennent l’initiative et le leadership d’une grande campagne de lobbying vis-à-vis du conseil général pour inscrire les transports en commun dans une dynamique de progrès et non de régression. Vous pouvez mobiliser tous les moyens de communication de vos collectivités, intervenir publiquement, interpeller les élus du conseil général, organiser des manifestations devant le conseil général …

Certes, il sera utile aussi que les citoyens se mobilisent car il ne faut pas tout attendre des élus. Mais la réalité est que vous pouvez actionner des moyens financiers, humains, logistiques … qui ne sont pas accessibles au commun des mortels. Dès lors, votre responsabilité est de mobiliser ces ressources au service de causes d’intérêt général pour aujourd’hui et pour les générations futures. 

Soyez sûrs de votre capacité d’influence : la décision du conseil général ne résisterait pas à l’opposition résolue et publique des élus du Grésivaudan. Seul votre (éventuel) silence pourrait permettre au Conseil Général d’entériner un tel coup porté au transport en commun dans la vallée.

Dans l’attente des signes de votre engagement, recevez mes salutations citoyennes,

Francis Odier 

